

## В честь XXIII съезда КПСС

Поддерживая начин москвичей и ленинградцев, волгодонцы решили сэкономить материалов и средств на сумму 1.576 тысяч рублей. За счет этого они произведут тысячу тонн синтетических жирных кислот, 300 тонн порошка и др. продуктов.

Животноводы колхоза имени Карла Маркса встретили районную партконференцию большим трудовым подарком. Они перевыполнили полугодовой план заготовок мяса.

# Ленинец

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС,  
Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся.

1966 г. ● 14 ЯНВАРЯ, ПЯТНИЦА, ● № 8 (4641) 36-й год издания ● Цена 2 коп.

## Районная партийная конференция

ЗАВТРА открывается XXX Цимлянская районная партийная конференция. Делегаты конференции заслушают и обсудят отчет РК КПСС, наметят дальнейшие пути успешного осуществления решений партии и правительства по подъему сельского хозяйства района, улучшению организаторской и идеологической работы в первичных партийных организациях, поднятию активности и ответственности каждого коммуниста за состояние дел на любом участке.

Партийной конференции предстоит обсудить большой круг вопросов, но в центре внимания ее делегатов несомненно будет стоять обобщение опыта работы первичных партийных организаций в руководстве экономикой, осмысление и практическое претворение в жизнь решений мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС.

Коммунисты района собираются на свою отчетно-выборную конференцию в начале первого года новой пятилетки, в разгар подготовки к XXIII съезду партии. К съезду партии готовятся не только коммунисты, но и все труженики района, стремясь встретить его новыми трудовыми успехами. Это также не может не наложить отпечатка на работу конференции, выступления ее делегатов. Что сделано практически для выполнения взятых предсъездовских социалистических обязательств, какое партийное руководство и влияние оказывается на улучшение и совершенствование системы и методов руководства хозяйством, — эти и другие вопросы должны быть в центре внимания делегатов конференции.

Накануне нового года по инициативе москвичей и ленинградцев в стране начался поход за экономию и бережливость. Возможности для экономии металла и других материалов есть не только в промышленности. Такие резервы найдутся на всех рабочих местах и промышленных, и сельскохозяйственных предприятий. Вызвать их к жизни и поставить на службу пятилетки — патристический долг каждого труженика.

В свое время В. И. Ленин, определяя задачи подготовки к очередному партийному съезду, конференции, собранию, писал: «От съездов и собраний, обсуждавших общие вопросы, к съездам и собраниям, подводящим итоги практическому опыту, таков лозунг нашего времени. Учесть практический опыт, чтобы отбросить вредное, объединить все ценное, чтобы точно определить ряд ближайших практических мер и осуществить их во что бы то стало, ни перед какими жертвами не останавливаясь, — вот как мы понимаем задачи момента и задачи партийного съезда».

Долг делегатов Цимлянской районной партийной конференции позаботиться о том, чтобы в ходе работы конференции обобщить продуманный, общими усилиями всех коммунистов переработанный лучший практический опыт организации выполнения мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС и потом побоевому претворить его в жизнь.

## К сведению делегатов XXX районной партконференции

Цимлянская районная партийная конференция начнет свою работу в 10 часов утра 15 января с. г. во Дворце

культуры энергетиков г. Цимлянска.  
Регистрация делегатов с 8 часов утра во Дворце культуры энергетиков.

## Хорошее начало

Животноводы сельхозартели имени Карла Маркса в минувшем году выполнили заказ государства на продажу всех видов животноводческой продукции. Не ослабляют они своих усилий в деле подъема животноводства и в новом году.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXIII съезда КПСС, работники мясного животноводства артели намного раньше срока справились с полугодовым планом продажи мяса. Вместо 640 центнеров они сдали 1,100 центнеров.

Большой вклад в досрочное выполнение производственных планов внес коллектив скотников второй фермы молодняка крупного рогатого скота в составе Юрия Базанова, Василия Персиянова и Виктора Селезнева.

Н. МИХАИЛОВ,  
секретарь парткома колхоза имени Карла Маркса.



## На сэкономленные средства

Коллективы предприятий Волгодонска горячо поддерживают начин москвичей и ленинградцев. Волгодонцы обязались сэкономить различных материалов в первом году пятилетки не менее 1 миллиона 576 тысяч рублей.

За счет полученной экономии они дополнительно изготовят: 1,000 тонн синтетических жирных кислот, 300 тонн моющих средств, 100 тонн высших жирных спиртов, 300 кубометров пиломатериалов, 200 тонн упаковочной сружки, 1,000 кубометров сборного железобетона, 7 комплектов бульдозерного оборудования, 2 комплекта запчастей к трактору «С-80», столько же к автомашине «МАЗ-205», 35 тонн хлеба и хлебобулочных изделий, 5 тонн колбасных изделий, построят 4 километра высоковольтных линий электропередач.

Каждый день в одно и то же время к автобусным остановкам Волгодонска подходит комфортабельный ЛИАЗ-158, которым управляет водитель Александр Николаевич Базанов. Двенадцатый год работает он в Волгодонском автохозяйстве, хорошо изучил трассу, освоил машину. В прошлом году, например, автобус водителя А. Н. Базанова и его напарника М. Д. Стрелкова прошел более 600 тысяч километров без капитального ремонта. Это в два с половиной раза больше нормы.

Вместе с другими водителями этой транспортной организации А. Н. Базанов по примеру москвичей и ленинградцев включился в соревнование за экономию и бережливость материальных и денежных ресурсов. Ко дню открытия XXIII съезда партии автомобилисты обязались сэкономить 22,400 литров бензина, 5 комплектов автопокрышек, получить сверхплановый доход от рационального использования парка.

НА СНИМКЕ: водитель Волгодонского автохозяйства А. Н. Базанов у автобуса.

Фото А. Бурдюгова.

## План перевыполнен

Животноводы колхоза имени Ленина, встав на предсъездовскую вахту, перевыполнили квартальный план по заготовкам мяса. На заготовительные пункты за 10 дней января отправлено 604 центнера свинины и говядины при задании 350 центнеров.

Славно потрудились наши свиноводы, сдав более 450 центнеров свинины.

А. ПУЖАЕВ,  
главный зоотехник.

## ТРУДНОСТЯМ НАПЕРЕКОР

В ДОМАХ хутора кое-где лишь только вспыхивают электрические огни, а Петр Гладили, Александр Арьков, Николай Гуров и другие уже на своих постах. Одни пускают в ход навозоочистительный транспортер, другие раздают корма, третьи следят за работой других механизмов. Залупает фуражную мельницу Леонид Логвин.

Трудно сейчас свинарям. Дожди и сыль коть сильно развезли дорогу, доставка кормов усложнилась. А что значит недокормить животных? Это потеря большого количества мяса.

Наперекор трудно. стям мы мобилизовали всю свою энергию. Пришли на помощь тракторы! Корма доставляются бесперебойно.

По плану в первом квартале мы должны откормить и сдать государству 700 свиной общим весом в 700 центнеров. Работу считали так, чтобы ежесуточно получать на животного по 300 граммов привеса. Корням свиней дертью в смеси с люцерновой мукой. Поступили на ферму рыбные отходы. Теперь привесы поднимаются.

В счет первого квартала свинари отправили государству 580 центнеров мяса. В середине марта снимем с откорма еще 300 животных. С уверенностью можем заявить, что предстоящий съезд партии порадуем хорошими успехами.

В. МУХИН,  
свинарь совхоза «Потаповский».

# ГЛАВНОЕ — ПОДНЯТЬ АКТИВНОСТЬ КОММУНИСТОВ, их авангардную роль и ответственность за состояние дел на любом участке работы

## Член КПСС за все в ответе

Имя Александра Григорьевича Богачева хорошо известно всем труженикам совхоза «Потаповский». Это — один из передовых механизаторов, обладающий богатым опытом в использовании техники, выращивании высоких урожаев сельскохозяйственных культур, человек беспокойной души.

Александр Григорьевич — коммунист. В партии шесть лет. Срок вроде бы и не так уж большой, но и за это время механизатор завоевал большой авторитет среди хлеборобов. Труд, вся жизнь его — яркий пример для других. К нему обращаются за помощью молодые механизаторы, у него учатся мастерству, как надо жить, отдавая

все силы служению Родине.

В трудных условиях тов. Богачев сумел в прошлом году вырастить хороший урожай кукурузы на силос. Возделывал он и картофель на 15 гектарах. В условиях нашего хозяйства это новая культура. Все агротехнические мероприятия механизатор выполнил точно и в срок. Хотя из-за некачественного семенного материала урожай клубней был не таким высоким, каким мог бы быть, но тов. Богачев накопил полезный опыт.

— Надо сажать такие сорта, как «лорх» или «южанин», — не раз говорил механизатор. — Тогда и урожай будет.

И это верно. Я как агроном, поддерживаю его мнение. Нын-

че тов. Богачеву поручено выращивать картофель на 20 гектарах. Почва подготовлена в ранние сроки. Будет удобрена навозом, суперфосфатом. Составлена технологическая карта. В ней предусмотрены все агромероприятия, обеспечивающие высокий урожай. По плану намечается с гектара получить по 100 центнеров клубней. Но картофелевод с уверенностью вступает в борьбу за 150. Он решил сажать его не квадратно-гнездовым способом, а рядовым 70х30 см., как это делает знатный картофелевод Дона тов. Петренко.

В эти ненастные дни коммунист Богачев помогает животноводам в проведении зимовки

скота. Он работает на погрузке силоса грейферным погрузчиком. Работает по-ударному, стараясь бесперебойно обеспечивать фермы кормом.

Коммунист тов. Богачев — настоящий козляк, болеющий душой за состояние дел в совхозе. Не пройдет он равнодушно мимо даже самого незначительного недостатка, наносящего ущерб общему делу, примет все меры, чтобы устранить его без промедления.

На последнем партийном собрании коммунисты совхоза в числе других избрали А. Г. Богачева делегатом на районную партийную конференцию. Свои думы и чаяния они зверили наделанному представителю.

**Н. ТРОФИМОВ,**  
секретарь парторганизации  
первого отделения совхоза  
«Потаповский».

### Цифры и факты

В прошлом году в районе на отдельных полях орошаемых земель получен урожай озимой пшеницы по 29 центнеров с гектара.

Для работы на поливах подготовлено 357 поливальных, 11 машинистов дождевальных установок.

На орошаемых землях района получен хороший урожай овощей. В прошлом году собрано государству 6.714 тонн овощей — на 1.546 тонн больше, чем в 1964 году.

Сбор винограда в районе по сравнению с 1963 годом увеличился на 32 процента.

На орошаемых землях в 1965 году внесено 2.920 тонн минеральных удобрений. Это в полтора раза больше, чем вносило в 1963 году.

### Цифры и факты

● Выросла продуктивность скота. В 1963 году на фуражную корову было надоено 1.283 килограмма молока, а в 1965 году — 1.660 килограммов. В 1963 году на несушку получено 89 яиц, а в отчетном году — 116.

● Район выполнил государственный план-заказ на поставку всех видов продукции животноводства. Мяса сдано на 2.100 центнеров больше плана, молока — почти на 6 тысяч центнеров.



Чуть в стороне от станицы Калининской расположена ферма № 2 колхоза «Большевик». Широкая дорога, тропинки тянутся от станицы к ферме. По ним стекаются сюда люди. Задолго до рассвета коллектив фермы начинает трудовой день. У доярок, скотников, телятниц сейчас одна забота: не снижая продуктивности стада, провести зимовку, сохранить поголовье молодняка.

Эти задачи коллектив фермы решает успешно. Прошлогодний план по сдаче продукции государству ферма выполнила досрочно, дав сверх плана 300 центнеров молока. Надой на каждую корову превысил 2.000 килограммов. Лучшая доярка М. Чумакова надоила по 2.538 килограммов на каждую фуражную корову. Н. Фрик — 2.398.

Прошлогодние успехи животноводов создают уверенность у коллектива фермы в том, что и

## Воспитание кадров — дело партийное

ЗАВТРА начинает работу партийная конференция. Коммунисты подведут на ней итоги своей работы в первом, после мартовского Пленума ЦК КПСС, году. Я не берусь сейчас предугадывать, кто и о чем будет говорить, но думаю, что делегаты расскажут о больших переменах, происшедших в жизни партийных организаций. А перемены эти есть повсюду. Они радуют и в то же время заставляют партийных активистов глубже вникать в деятельность партийных организаций, находить главные вопросы, основное направление. Для коммунистов мясо-молочного совхоза «Большевский», например, таким главным направлением является постоянное воспитание кадров. Наш совхоз имеет все возможности, чтобы стать рентабельным, высокодоходным хозяйством. Использование же резервов, достижение рентабельности всех отраслей во многом зависит от умения кадров поставить эти резервы на службу производству.

В совхозе сейчас работают шесть специалистов с высшим

образованием, 24 — со средним. Все эти люди хорошо знают сельское хозяйство, способны умело вести дело. Но и от них мы требуем больше инициативы, более глубокого знания экономики.

Партийный комитет совхоза постоянно уделяет внимание повышению роли агрономов, зоотехников и других специалистов. С ними регулярно проводятся совещания, практикуются отчеты специалистов на заседаниях парткома. Все это дает положительные результаты. В подтверждение этого можно привести такой пример. Осенью в совхозе не ладилось с влагозарядковыми полями работ, работа затягивалась. Создавалась явная угроза будущему урожаю.

При обсуждении этого вопроса на парткоме выяснилось, что главный агроном тов. Клец недостаточно знаком с орошаемой системой земледелия. Специалисты, привлеченные парткомом, подсказали тов. Клецу как лучше организовать работы по влагозарядке. Дирекция оказала ему в этом практиче-

скую помощь. В результате влагозарядковые поливы были проведены в срок и с хорошим качеством. Это лишь один пример. А их можно привести и больше.

Партком и дирекция совхоза помогают специалистам в росте, повышении своих знаний и квалификации. Со дня организации совхоза работает в нем Юрий Андреевич Агудейкин. Это опытный, любящий и знающий свое дело механик. А начал он свой трудовой путь слесарем. Затем окончил техникум механизации сельского хозяйства. Дирекция совхоза, партийная организация внимательно следили за ростом юноши, постоянно помогали ему. Сначала назначили его бригадиром, затем механиком, потом выдвинули заведующим ремонтными мастерскими. По рекомендации партийной организации Юрий Андреевич стал студентом-заочником Зерноградского института механизации сельского хозяйства. А недавно по предложению парткома дирекция совхоза назначила его главным инженером.

Но в воспитании кадров, повышении их идейно-теоретического уровня и профессионального мастерства у партийной организации работы непочатый край. В совхозе 26 человек руководителей среднего звена имеют еще начальное образование и работают управляющими, бригадирами, механиками. И хотя многие из них неплохие практики, но у большинства сказывается недостаток знаний. Поэтому с ними партийная организация старается проводить больше работы. Ежемесячно их собирают на заседания бюро экономического анализа. Здесь они анализируют деятельность того или иного производственного участка, вносят свои конкретные предложения. Бюро экономического анализа стало для них своего рода школой хозяйствования.

Партком следили за тем, чтобы руководители среднего звена постоянно повышали свои знания. По рекомендации партийного комитета коммунист Е. Куценко окончил совпартшколу и сейчас работает управляющим. Приобретенные знания помогают ему лучше вести работу.

Партийная организация совхоза живет постоянной заботой об укреплении хозяйства высококвалифицированными кадрами. В прошлом году партком рекомендовал направить на учебу в сельскохозяйственные учебные заведения группу молодежи. Сейчас 14 рабочих учатся за счет совхоза. В наступившем году мы пошлем в высшие учебные заведения выпускников местной средней школы. Окончив учебу, они вернутся в родной совхоз высококвалифицированными специалистами.

**П. БЕЛЮЧЕНКО,**  
секретарь парткома  
мясо-молочного совхоза  
«Большевский»,  
делегат районной  
партконференции.

## Планы будут перевыполнены

в первом году пятилетки он успешно справится со своими обязательствами.

Уже ко дню открытия XXIII съезда КПСС мы рассчитываем сдать государству 110 тонн продукции. Это составит 40 процентов годового плана. К концу года ферма намерена продать государству сверх плана десятки тонн молока. В нынешнем году наш коллектив решил завоевать почетное звание фермы коммунистического труда.

Чтобы добиться этого, мы с самого начала года взяли неплохой старт. Сейчас на ферме доится 160 коров. Среднесуточный надой составляет 6,5 килограмма молока на каждую из них. Это неплохие результаты для стойлового периода при известном недостатке кормов. В суточный рацион животных входит кукурузный силос, соломка, дойным коровам выдают концентраты, которые как правило, выдаются в виде пойла. Многие зависят от нашего умения, добросовестного отношения к труду, слаженности в работе всего нашего коллектива.

Успех работы фермы всецело определяется людьми. На ферме 10 человек доярок, больше половины из них — молодежь. У Нины Фрик, например, 20 дойных коров. Все они хорошо упитаны. Умелая, заботливая хозяйка Нина. Уважением и авторитетом пользуется она среди животноводов и станичников, хоть и пришла на ферму недавно. В этом году она держит первенство по надоям. Не отстают от нее и доярки А. Маркина, Е. Романец и другие.

Хорошо трудятся скотники Н. Тарасов, К. Самохин, А. Овчинников. Не было случая, чтобы кто-нибудь из них вовремя не покормил животных, или опоздал на работу. Немалый вклад в общий успех фермы вносит механизатор П. Забазнов. Это он приготавливает пойло, развозит корм по коровникам, ремонтирует механизмы.

Наша ферма также выращивает племенной молодняк для пополнения маточного поголовья. Только в прошлом году было выращено 176 породистых телят. Благодаря добросовестно-

му труду старшей доярки А. Авилевой, телятниц И. Писаревской и Т. Забазновой мы не имеем случаев отхода молодняка. Высок также и процент получения приплода на 100 коров. В минувшем году он достиг 90 процентов. В этом большая заслуга техника-осемнатора фермы Тамары Кузнецовой.

На ферме созданы все условия для плодотворной работы животноводов, ежедневно подвигаются итоги социалистического соревнования, выпускаются боевые листы. А в конце месяца доярки всегда знают сумму доплаты за надоем сверх плана молока.

Есть твердая уверенность в том, что дружный коллектив нашей фермы сдержит слово, данное Родине. Молодые, полные сил и энергии животноводы не успокаиваются на достигнутом, они идут вперед. Мы сделаем все, чтобы новый год принес новые трудовые победы.

**Т. АЖНАКИН,**  
бригадир МТФ, делегат  
районной партийной  
конференции.

### Цифры и факты

● В районе по сравнению с 1963 годом увеличилось поголовье скота и птицы. За счет этого колхозы и совхозы стали больше производить продукции. Так, производство мяса в последнем году семилетки увеличилось по сравнению с 1963 годом на 20 процентов.

# Повысить урожайность каждого гектара земли

Недавно состоялась седьмая сессия Верховного Совета СССР. На ней утверждены Государственный план развития народного хозяйства и Государственный бюджет СССР на новый, 1966 год, проекты которых были одобрены декабрьским Пленумом ЦК КПСС. Если представить себе размах работ, который заключен в скупых цифрах этих документов, — откроется величественная картина движения вперед нашей промышленности и сельского хозяйства, науки и культуры, картина роста народного благосостояния.

Депутаты народа подвели итоги того, что сделано в минувшем году. А сделано было немало. Трудники города и деревни с большим подъемом выполняют решения мартовского и сентябрьского Пленумов Центрального Комитета партии. Основные задания 1966 года выполнены успешно. Сделан крупный шаг вперед в области промышленности.

Уходящий год был весьма сложным в сельском хозяйстве. Из-за сильной засухи, которая охватила Казахстан, Западную Сибирь, Поволжье, Урал, план закупок зерна невыполнен. Однако гречихи и риса заготовлено в полтора раза больше, чем в 1964 году. Перевыполнен план закупок

хлопка-сырца. Значительно превзойден план-заказ по закупкам мяса, молока, яиц, шерсти. Партия и правительство приняли все меры к тому, чтобы в новом году не было перебоев в снабжении населения хлебом и другими продуктами. Несмотря на трудные условия, земледельцы страны неплохо провели сев озимых культур, засыпали для весенне-

1 января 1966 года будут снижены оптовые цены на тракторы, сельскохозяйственные машины, автомобили и запасные части к ним, электрооборудование и шины, продаваемые колхозам и совхозам. Большие работы развернутся по дальнейшему развитию орошаемого земледелия, по осужению земель в районах избыточного увлажнения.

исчерпаны. Поэтому важнейший путь увеличения валовых сборов зерна — подъем урожайности каждого гектара земли. Этого можно достичь за счет восстановления нарушенных севооборотов, размещения пшеницы по лучшим предшественникам, и прежде всего по чистым и занятым парам, увеличения посевов лучших районированных сортов. Важно

и прежде всего пшеницы. Главные надежды в этом возлагаются на ученых. Сейчас они плодотворно работают над выведением для различных зон страны наиболее высокоурожайных и отличных по качеству сортов пшеницы, разрабатывают эффективные системы ведения хозяйства, помогают хозяйствам совершенствовать технологию производства зерновых культур.

Важные задачи в новом году призваны решать колхозы и совхозы в области развития животноводства. Первостепенное значение отводится успешному проведению зимовки скота. Дело это не простое. Работники ферм должны очень экономно расходовать корма, сохранить молодняк, добиться увеличения поголовья скота и птицы, повышения их продуктивности. В новом году предстоит серьезно поправить дела по строительству помещений для скота и птицы, с механизацией работ на животноводческих фермах.

Сельскохозяйственные органы, все трудники колхозов и совхозов страны должны направить свои силы на успешное выполнение народнохозяйственного плана нового года, на достойную встречу XXIII съезда родной Коммунистической партии.

## Рассказывает заместитель министра сельского хозяйства СССР К. С. Назаренко

по сева 1966 года достаточное количество семян основных культур. Районы, пострадавшие от засухи, получат недостающие семена из государственных ресурсов.

Наше государство проявляет неустанную заботу об укреплении материально-технической базы сельского хозяйства. В новом году предусматривается израсходовать на эти цели 13,2 миллиарда рублей, из них почти половину — из государственного бюджета. Колхозам и совхозам будет значительно больше, чем в 1965 году, поставлено тракторов, комбайнов, грузовых автомобилей и минеральных удобрений. Причем, с

На эту заботу партии и правительства трудники сельского хозяйства призваны ответить самоотверженным, творческим трудом. Государство наметило закупить в новом году (в миллионах тонн): хлеба — 55,7, картофеля — 10,1, сахарной свеклы — 75,4, мяса в живом весе — 8,9, молока — 34,6, яиц — 10 миллиардов штук и т. д. Колхозам и совхозам по плечу эти задачи. Нужно только вести дело разумно, проявлять хозяйскую деловитость и предприимчивость.

Возьмем, например, зерновую проблему. Возможность расширения посевов за счет новых земель у нас практически

также более интенсивно использовать для производства хлеба орошаемые земли, более рационально применять органические и особенно минеральные удобрения, средства защиты растений.

Сельскохозяйственные органы совместно с «Союзсельхозтехником» примут все меры для наиболее эффективного и высокопроизводительного использования машин. Уже в 1966 году начнется осуществление крупных мер по увеличению производства зерна в хозяйствах нечерноземной зоны.

В новом году повсеместно развернется большая работа по улучшению качества зерна,

## Это интересно знать

● В XIII ВЕКЕ в древней Руси был прорыт обходной канал на реке Сухоне. Предполагают, что это самый древний канал в Европе. Широко строительство каналов в России началось при Петре I. Первым был сооружен Ивановский канал, который соединил через протоки реки Дон и Оку.

● ПО ЧИСЛУ, площади и объему крупных водохранилищ СССР занимает одно из первых мест в мире. У нас насчитывается 65 тысяч искусственных водоемов площадью более 0,01 квадратного километра. Это четверть всех природных водоемов страны.

● ЧТОБЫ вырастить один центнер пшеницы, нужно 70—110 тонн воды, центнер зеленой массы кукурузы — 5—6, корневой сахарной свеклы — 8—10, картофеля — 19—20, центнер зерна кукурузы — 50—60 тонн воды. Заметим, что каждый миллиметр осадков на гектаре — это 10 тонн воды.

● ПЕРИОДЫ наибольшей потребности растений во влаге весьма различны. У пшеницы, ржи, овса, ячменя — это время кущения и особенно колосения; лен потребляет много воды в период от бутонизации до цветения; кукуруза — за 10 дней до выбрасывания метелки.

● В СТЕПНЫХ засушливых районах СССР почти каждый третий год по осадкам и запасам почвенной влаги бывает неблагоприятным. В то же время до половины зимних осадков стекает с полей. Сток каждых десяти миллиметров талых вод — это потеря одного центнера зерна на гектаре.

● К 1980 ГОДУ площадь орошаемых земель в Советском Союзе будет удвоена и доведена до 20 миллионов гектаров. Значительные площади намечено орошать дождеванием, что экономит 50—60 процентов влаги. Созданные установки позволяют за сезон полить 250—300 гектаров по севам.

Федор Григорьевич Маркин — тракторист. Тринадцать лет работает он в колхозе «Большевик». Сейчас он занят ремонтом сельхозмашин. Свой трактор «Т-74» он уже подготовил к весенне-полевым работам.

НА СНИМКЕ: Ф. Г. Маркин.

Фото А. Бурдюгова.

## Хлеборобы повышают знания

В ПОДЪЕМЕ урожайности не маловажное значение играет уровень агротехнических знаний работников, постоянное его повышение. Для этого в колхозе имени Ленина для полеводов с наступлением зимнего времени проводятся занятия по агротехнике. Только в прошлом году 24 механизатора повысили свои разряды, а шесть человек, обучившись в кружках, приобрели специальность трактористов.

Организовано начались занятия и в этом году. Каждую субботу на центральной усадьбе учатся колхозники из второй и первой бригад. 35—40 человек являются постоянными слушателями агрохимсеобуча. По программе, разработанной с учетом наших местных условий, а также характера почв, занятия ведут механик В. Каркачев, инже-

нер Поляков и другие специалисты.

Часто перед слушателями выступает секретарь парткома колхоза А. Я. Исаев, а затем начинаются занятия по программе. С механизаторами проводит занятия механик В. Каркачев. Работа на повышении скоростей — важное звено в интенсификации сельскохозяйственного производства. Это первая тема, изученная трактористами.

После прохождения курса занятий по агротехнике слушатели сдают экзамены и получают удостоверения мастеров земледелия. К началу весенних полевых работ завершат занятия также виноградари и поливальщики.

Н. СКОРОДИНСКИЙ, агроном.



## Активные союзники технического прогресса

С НОВОГО 1966 года цехи лесоперевалочной базы, выпускающие готовую продукцию, переведены на хозрасчет. Это обстоятельство заставляет и рядовых рабочих, и руководителей производственных участков широко использовать имеющиеся возможности, постоянно заботиться о техническом прогрессе. Только с помощью его можно успешно решить те задачи, которые поставлены перед коллективом.

Техническому прогрессу способствуют многие рабочие лесобазы, активные рационализаторы, чьи творческие pomysлы неразрывно связаны с экономикой производства. Взять, например, слесаря-сантехника цеха древесно-стружечных плит Александра Антоновича Голубатого. Он внес ряд предложений по автоматизации процесса управления водоснабжением. Внедрение его в производство дало большой экономический

эффект. Рационализатор помог предприятию сэкономить за год три с половиной тысячи рублей государственных средств.

Достоинный вклад в дело технического прогресса внес инженер-конструктор Александр Борисов. По его предложению ручная нарезка зубьев, звездочек полностью механизирована. 1,850 рублей экономии — вот результат творческой деятельности А. Борисова.

На лесобазе хорошо известны имена рационализаторов В. Прыдвина, Г. Кузьмина, В. Щербака, А. Антифеева, Б. Куликова, В. Ярового, Б. Березина и других. Все они — активные помощники технического прогресса, который становится надежным союзником рабочих в их практической деятельности.

В прошлом году на лесоперевалочной базе 78 рационализаторов подали 84 предложения. Из них 55 одобрены и приняты

к внедрению. Только за счет внедрения 14 рационализаторских предложений лесобазы получила 15 тысяч рублей годовой экономии.

Многие из предложений направлены на улучшение условий труда, технологии и эксплуатации механизмов и оборудования.

Рационализаторы лесобазы постоянно улучшают свою деятельность. Они вовлекают в рационализаторское движение других рабочих с таким расчетом, чтобы каждый двадцатый член коллектива был активным союзником технического прогресса. Рационализаторы внесут во всенародную копилку не менее 60 тысяч рублей, полученных от внедрения рационализаторских предложений в производство.

Сейчас члены бюро по рационализации и изобретательству совместно с Советом ВОИР разрабатывают темы мероприятий, которые нужно разрешить в

первом году пятилетки. Включены такие важные вопросы, как механизация и автоматизация сортировки пиломатериалов на сортировочной площадке. Разработка этой темы крайне необходима еще и потому, что коллектив лесобазы обязался рационально вести раскряжку бревен, улучшить отбор пиловочника и за счет этого сэкономить не менее 500 кубометров древесины, из которой выработать потом около 300 кубометров дополнительного пиловочника.

С помощью рационализаторов коллектив лесоперевалочной базы сумеет значительно облегчить труд рабочих, повысить производительность, оказать всемерное содействие техническому прогрессу — основе всей производственной деятельности современного промышленного предприятия.

Л. ЧЕРМЕНСКАЯ, инженер лесобазы.

ЛЕНИНЕЦ

# Счастливым билет

В сберегательную кассу Волгодонска предъявлен лотерейный билет восьмого выпуска, на который выпал выигрыш — легковой автомобиль «Москвич-408». Его владелец — Иван Сергеевич Донсков.

Иван Сергеевич приобрел семь билетов. Кроме крупного выигрыша, он на остальные выиграл по одному рублю.

Г. ШВЕЦОВА.



## КНИГОЛЮБЫ



Дом, что стоит в центре хутора Рябиче-Задонский, никогда не пустует. Днем его посещает детвора. Выходит она веселая, о чем-то всегда спорит. А вечером тянутся сюда взрослые. Всем здесь есть дело. Это — сельская библиотека.

Дом имеет свою историю. Во времена строительства Волгодонского судоходного канала имени В. И. Ленина его перевезли из станицы Нижне-Курморской. В январе 1863 года в семье станичного казака Серафима Попова родился сын Александр, впоследствии ставший известным писателем.

Александра Серафимовича хорошо знают миллионы читателей нашей страны и за рубежом. Его книги любят, читают, они никогда не залеживаются на полках. И вот в 1947 году Александр Серафимович пообещал приехать жить в родную станицу. Нижнекурморцы решили сделать знаменитому земляку подарок и всей станицей построили ему дом. Но не суждено было Александру Серафимовичу жить в этом доме. Он умер до приезда в станицу. Тогда по решению сельского Совета в этом доме организовали библиотеку. И



когда шло переселение, домик перевезли в хутор Рябиче-Задонский. И здесь решили, что в нем по-прежнему будет библиотека.

Библиотека наша богата своими читателями, — рассказывает заведующая Клавдия Полякова. — Каждый хуторянин у нас постоянный читатель.

Вот семья Распоркиных. Их шесть человек. Все они читатели и притом активные. Анатолий, Сергей, Надя, Лена пока что интересуются детской литературой, а Филипп Алексеевич и Раиса Ивановна читают историческую литературу, политическую.

В библиотеке большой актив. Есть свои книгоноши. Они частые посетители ферм. В активе библиотеки школьники Тая Титова, Люда Рябоконева. Они взяли шефство над читателями преклонного возраста. Так, у Люды Рябоконева десять человек, по просьбе которых, она подбирает нужные книги в библиотеке и носит литературу на дом.

..Вечер. В читальном зале над новыми журналами склонились доярки. Они приметили хороший фасон платья и сейчас сове-

туются с библиотекарем, кому из них он больше подойдет.

А вот вошли молодые механизаторы. Они спешат на занятия курсов механизаторов. Забегали взять нужные учебники. Их по просьбе курсантов уже подобрала библиотекарь.

Библиотека — хороший друг, помощник и советчик сельского читателя.

### В. КУБАНСКИЙ.

**НА СНИМКАХ:** в читальном зале. Библиотекарь Клавдия Полякова вместе с книгоношами подбирает нужную литературу.

**МОСКВА.** В 1966 году появляется новое издание издательства «Колос» — «Сельская новь» — массовый ежемесячный научно-популярный журнал Министерства сельского хозяйства. На его 48 страницах колхозники, рабочие совхозов, специалисты найдут материалы о последних достижениях науки и техники, о передовом опыте, статьи о работе научно-исследовательских институтов, о сельском строительстве и благоустройстве, очерки о природе. В журнале будут цветные вкладыши, много иллюстраций.

**НА СНИМКЕ (слева направо):** кандидат биологических наук Борис Федорович Ванюшин, художественный редактор Тамара Ефимовна Захарова, старший научный редактор Александра Андреевна Смирнова и художник Владимир Борисович Лебедев за обсуждением материала номера.

Фото В. Кунова и А. Стужина.

Фотохроника ТАСС.

### У наших друзей

## Реформа польской школы

Сейчас в Польской Народной Республике проводится реформа народного образования. Будет введено всеобщее обязательное восьмилетнее обучение, изменятся программы всех типов школ.

В новых программах значительно внимание уделяется математике, естественным наукам, политехническому и эстетическому воспитанию. Углубление и расширение знаний в области строения материи, широкое распространение проблем эволюции в биологии, законов развития человеческого общества дадут возможность более правильно и успешно формировать материалистическое мировоззрение молодого поколения.

Одним из основных элементов социалистического воспитания станет труд.

(ТАСС).

## В первые дни года

С конвейера Младобелславского автомобильного завода Чехословакии сошли первые из 77.700 легковых автомобилей модели «Шкода-100-МВ», которые должны быть произведены в нынешнем году. «Шкода-100-МВ» 1966 года по сравнению со своей предшественницей 1965 года имеет более мощный двигатель. В нынешнем году начинается также производство автомобилей этой марки в новой модификации «Де люкс» и «Тудор».

От пристани Комарно отчалило вчера первое чехословацкое судно «Бойница», приспособленное для плавания по рекам и морям. Судно имеет водоизмещение в 1.300 тонн и первым рейсом следует с грузом железа в Александрию, откуда доставит в Чехословакию египетский хлопок.

### Телевидение

## Показывает Москва

14 января.

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА.** 16.40 — Программа передач. 16.45 — «Твоя точка зрения!». 1 тур научной олимпиады для юношества. 17.45 — Телевизионные новости. 17.55 — «Имени Комитаса». К 40-летию струнного квартета. 18.30 — «Экономисты за «круглым столом». «Закон стоимости при социализме». 19.20 — П. Чередиченко «Дочь России». Спектакль Псковского областного драматического театра им. А. С. Пушкина. 21.50 — Телевизионные новости. 22.20 — «Совесть Европы». Литературная передача, посвященная 100-летию со дня рождения Р. Роллана.

15 января.

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА.** 14.55 — Программа передач. 15.00 — Для детей. «Новые приключения Пифа». Спектакль Тульского театра кукол. 16.00 — «Певец света и звуков». К 90-летию со дня рождения М. К. Чурлюниса. Передача из Вильнюса. 16.40 — Телевизионные новости. 16.50 — «Свердловский вальс». Концерт. Передача из Свердловска. 17.20 — «Знание». Научно-познавательная программа. 18.20 — Телевизионный клуб кинопутешественников. 19.20 — «Верные друзья». Художественный фильм. 21.00 — Телевизионные новости. 21.30 — Программа Камчатской студии телевидения. Прямая трансляция из Владивостока через спутник «Молния-1». 22.00 — «Дом-Мажор». Программа концертных номеров в исполнении зарубежных артистов.

И. БАЕВ.

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

**НАШ АДРЕС:** Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».  
**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 86.31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 84.24; сельхозотдела — 86.44; типографии — 81.32.

### Для верующих и неверующих

Не менее ценно и унизительно характеризуют положение женщины «святые апостолы» Петр и Павел. Первый из них заявляет: «Жены, повинуйтесь своим мужьям». Апостол Павел в послании к ефессянам пишет: «Муж есть глава жены, как и Христос глава церкви». А в послании к коринфянам добавляет: «Муж есть образ и слава божья, а жена есть слава мужа». Выходит, всякий самый глупый муж имеет право считать себя лучше, чем самая превосходная женщина!..

### ПОТЕРЯННЫЕ ГОДЫ

..Дни проходили в раздумьях о жизни, о пути, который я избрал. Меня уже не удивляло, что многие семинаристы, которые вместе со мной пришли в монастырь нести послушание, затем, приняв монашество, вели далеко не ангельский образ жизни. В монастыре вера моя не только не укрепилась, но слабея и расшатывалась.

..Почему-то не спалось. Я ворочался на койке. Когда закрывал глаза, видел светлый, в голубоватой дымке Алма-Ата, общежитие, в котором жил, когда был трубкокладом.

..Нет, я не буду монахом! Зачем? Чтобы, как мечтает Су-

(Окончание. Нач. в №№ 2, 3, 4, 6).

ров, паходиться ближе к кассе? Противно.

..Скрипит койка. Не одну ночь делит она пополам со мной мои греховные размышления.

..Надо спать, спать... Завтра исповедь! Признаться, опостытели мне эти исповеди. Я уже давно не делился своими сомнениями.

ми, да и молился нехотя. Раньше мог перекреститься на храм господень при всем народе, а сейчас как-то не получалось.

Проходя мимо какой-нибудь стройки, всегда старался видеть, как трудятся рабочие, как растет дом, в котором счастливы будут жить люди. А что я приношу людям? Эта мысль, не переставая, точила меня.

..Наконец о своих сомнениях я решился поведать на исповеди духовнику. Говорить долго не пришлось, священник безразличным, усталым голосом сказал, что в меня вселился дьявол... нужно молиться.

..Была глубокая осень. Дул холодный ветер. Занятия в семи-

нарии шли своим чередом. Наша группа была уже «выпускной», но меня это отнюдь не радовало. Внутренне я уже порвал с религией, но объявить во всеуслышание все никак не решался.

И вот наступил, наконец, день, когда я понял: больше не могу, не желаю находиться здесь! Утром, впервые за много последних дней,

## ПРОЩАЙТЕ, АНГЕЛЫ

«послушник» Иван Баяв не пришел приложиться к мощам преподобного Сергия. Вместо этого я быстро направился в канцелярию. Вошел к ректору и чуть ли не с порога начал говорить, боясь, что меня прервут, быстро, громко:

— Я убедился, что никакого бога нет! Вы здесь в семинарии только обманываете людей! Потому я навсегда отрекаюсь от религии, от сана священника...

В тот же день я ушел из опостылевшей лавры. Полной грудью вдохнул воздух городских улиц. Было радостно и вместе с тем тревожно. Беспокоила мысль, как устроится дальнейшая жизнь, как примут меня «в миру».

..Переночевал у знакомых в Москве. Они полностью одобрили мой уход, похвалили за решни-

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич